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al progresso del l ' industr ia nazionale, a t t i r i 
t u t t a la vigile a t tenzione del Governo. V'è 
un solo r imedio : r ivedere t u t t e le condizioni 
econo miche e finanziarie a t t raverso un ' in-
chiesta. Da te al nuovo prefe t to , che ora si 
reca a Catania, istruzioni in questo senso e 
avre te ben mer i ta to della Pa t r i a . 

I n caso contrario, la popolazione or-
mai s tanca cercherà il modo di provvedere 
da sè, quan to avrà visto che i p rovved iment i 
del- Governo non saranno venut i o sa ranno 
venut i t roppo ta rd i . {Approvazioni). 

P R E S I D E N TE. Seguirebbe un ' in te r roga-
zione dell 'onorevole Besana, al pres idente del 
Consiglio dei ministri , ministro dell ' interno, 
sullo scoppio del polverificio di Vergiate. Ma 
ieri una identica interrogazione dell 'onore-
vole Cavazzoni è s t a ta r invia ta alla seduta 
del 15 febbraio. Quindi mi pare che anche 
questa interrogazione dovrebbe essere ri-
messa al 15 febbraio . 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
l ' in terno ha nulla in contrar io ì 

C O R R A D I N I , sottosegretario di Stato per 
Vinterno. Sono anzi d 'accordo con l 'onorevole 
in te r rogante in questo senso. 

P R E S I D E N T E . L ' in ter rogazione dell'o-
norevole Besana è d u n q u e r inv ia ta al 15 
febbraio. 

Non essendo present i gli in te r rogan t i si 
in tendono r i t i r a t e l e in terrogazioni degli ono-
revoli : • 

Boncompagn i -Ludov i s i , al pres idente 
del Consiglio dei ministri , ministro dell'in-
terno, « per sapere con quali mezzi in t enda 
risolvere l ' a t tua le sciopero degli elettricisti 
dell 'Azienda elettrica municipale r o m a n a il 
quale t u r b a e danneggia p ro fondamen te gli 
interessi di t u t t a la c i t t ad inanza » ; 

Maury e Sipari, al ministro dei lavori 
pubblici, « per sapere : 1°) se sia noto al Mi-
nistero che le s t rade ausiliarie di bonifica 
del vas to comprensorio del Salpi, in provincia 
di Foggia, non conservate nello s ta to di 
manutenz ione ordinaria, da t empo siano 
oggi d ivenute intrafficabili , specialmente 
quella di Trinitapoli Monta l t ino-Zappone ta ; 
2°) se il Ministero non r i tenga urgente di 
provvedere a l l ' immediata r iparazione, per 
evi tare la necessità di prossima assai costosa 
ricostruzione, visto che non solo r imar rà osta-
colato il lavoro della bonifica del vas to pos-
sesso demaniale, ma fo rza t amen te in te r ro t to , 
con danno pubblico, il traffico f r a comuni, 
borgate, frazioni del vas to terr i tor io ».. 

Maury e Sipari, al ministro dei lavori 
pubblici, « per sapere se sia vero ' che per bo-
nificare un piccolo pan t ano formatos i at-

torno alla borga ta di Zappone ta , nel com-
prensorio della bonifica del Salpi, pei modi-
ficato scolo della bassa p ianura l i toranea del-
l' Adriatico, si f a r à la costosissima costru 
zione di un castello idrovoro, laddove, an-
che per impiegare u t i lmente il. b racc ian ta to 
disoccupato, mercè la derivazione delle ac-
que torbide convogliate dai vicini grandi 
canali colmatori del Carapelle, della Regina 
e del Carapellotto, si solleverebbe con le 
co lma te . il fondo della campagna stessa, 
dando scolo a questa ed al p a n t a n o con u n a 
piccola foce al mare quasi contiguo. Chiedono 
inoltre di sapere se non convenga così creare 
un terr i torio ubertoso, anziché conservare 
una campagna che r imar rà improdu t t iva , 
perchè salinificata, ment re in torno circa 
diecimila e t ta r i di propr ie tà pr iva ta , boni-
ficati in q u a r a n t ' a n n i colle colmate, a t te-
s tano la bon tà del metodo di bonifica che 
verrebbe a b b a n d o n a t o ». 

• Coda, al ministro della guerra e al pre-
s idente del Consiglio dei ministri, ministro 
dell ' interno, « per conoscere quan to ci sia 
di vero sulle voci, diffuse nella s t ampa circa 
ordini dat i a t r u p p e i ta l iane di a t t acca re le 
isole di Veglia ed Arbe, occupate da legio-
nar i fiumani, o comunque di compiere a t t i 
di ostilità verso il Governo di E iume ». 

Segue un ' in terrogazione dell 'onorevole 
Zegret t i al ministro della giustizia e degli 
affari di culto... 

D E L L O S B A R B A , sottosegretario di Stato 
per la giustizia e gli affari di culto. L 'onore-
vole Zegret t i non è presente, ma siamo d'ac-
cordo di r imet ter la al 10 febbraio. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 
Segue l ' interrogazione dell 'onorevole Buo-

nocore, al ministro della guerra, « sugli in-
dugi che si f r appongono alla l iquidazione 
degli assegni dovut i a quelli f r a gli aspi rant i 
ufficiali f a t t i prigionieri, i quali non ebbero, 
du ran te il t empo della prigionia, gli assegni 
predet t i , per non essere s ta ta riconosciuta 
ad essi, dal nemico, la qual i tà di ufficiali 
i tal iani ». 

L 'onorevole sottosegretario di S ta to per 
la guerra h a facol tà di r ispondere. 

LANZA D I T R A B I A , sottosegretario di 
Stato per la guerra. Come sarà a cognizione 
dell 'onorevole in ter rogante , il Governo ger-
manico d u r a n t e la guerra sembra non 
abbia voluto riconoscere il grado di aspi-
rante , che era un grado medio creato per le, 
esigenze di guerra . I l Ministero della guerra, 
in seguito a questo inconveniente , che ha 
causa to la m a n c a t a corresponsione degli as-
segni agli aspirant i i tal iani prigionieri in 


